



事、不平事、新鲜 事告诉我们,记

连日来,秋高气爽,艳阳高照,我市中 心城区迎来秋日好风光。在江北城江滩公 园的护堤绿化带,长达3公里的粉黛乱子草 盛开,粉红的花絮宛如一条绝美的轻纱飘 带,蜿蜒缠绕着江北城鳞次栉比的高楼,如 梦如幻,成为近期抖音、微信朋友圈等社交 媒体上火爆异常的热门景点,吸引了大批 市民和游客络绎不绝来此拍照打卡。

与此同时,也有不少热心市民向记者 反映,这里远观如梦似幻的美景,近看却 "伤痕累累",部分不文明的游客爬上花坛 护坡,径直走进粉黛草丛中拍照摆POSE, 把粉黛草踩倒一地,有些地方甚至被踩秃, 在粉黛花丛中留下东一块西一块的"伤 疤",破坏了本来唯美浪漫的城市风景。

#### 只为在花中拍照 粉黛草海多处惨遭踩踏

23日上午,记者来到江北城嘉陵江边 的江滩公园。从江堤步道远远望去,一大 片粉黛如烟似梦,从北滨路鎏嘉码头一直 蔓延到江北嘴大剧院脚下。蓝天白云下, 微风吹过,粉黛摇曳,伴随着地形的高低起 伏,更是增添了蜿蜒无垠的浪漫,由此成了 拍摄秋日重庆城市风光的绝佳取景地。

记者在现场看到,粉黛花丛中,有不少 大妈、大叔东一群、西一撮在拍照,墨镜、帽 子、太阳伞等道具俱全,有的带着三脚架, 方便自拍和直播,有的带着专业相机,更多 的人是手机拍摄。

# 你一脚、我一脚,本来正值"颜值巅峰"却被迫提前"下线"

# 江北城江滩公园粉黛花海很"受伤"

记者沿着栽种粉黛的江堤护坡一路观 察,发现许多粉黛花丛都遭遇了不同程度 的踩踏破坏,东一丛西一丛地倒了一地,有 的地方由于踩踏过于频繁,彻底变成了乱 草窝,还有的地方被踩出一溜小路,最让人 无语的是粉黛草丛靠近花坛堤坎的位置, 几乎都被踩成了裸露的泥地,就像一块块 "癞疤",面积小一点的约1平方米,大的有 两三平方米。记者粗略数了一下,仅这样 的"癞疤"就有几十处。

"国庆假期粉黛草刚刚抽穗开花的时 候,大家都很自觉,没人走进花丛中拍照。 后来,游客一群接一群地来,就有少数游客 开始违规爬上花坛斜坡,踩踏粉黛草拍 照。等管理部门反应过来,采取劝导措施, 许多粉黛草已经被踩得七零八落了。"家住 附近珠江太阳城的市民贺先生十分感慨而 又无奈地告诉记者。

#### 相关部门劝导 "大妈们"依然我行我素

记者在栽种粉黛草的花坛边看到负责 养护管理的江北区城市公共场地管理所和 江北城街道竖立了不少"文明赏花,禁止踩 踏""爱护花草,人人有责"的提示牌,江堤 每隔一段还有小喇叭循环播放着"文明游 览,请勿踩踏花草,注意安全"的提醒。然 而,这些提醒到了部分游客这里,完全成了 耳边风,依旧我行我素跨上护堤花坛,走进 花丛中拍摄。原本就娇弱的粉黛哪经得起 这样的"摧残",在这些游客的踩踏之下,纷 纷倒伏,再也不可能站起来。

记者还看到,江堤上也有街道



个别游客还随意攀摘粉黛草和白茅 的花穗带回家



"美女"我行我素,钻进花丛拍照,压 倒一大片粉黛草。

派出的城管执法队员和保安在巡逻劝导, 但由于粉黛花带绵延长达3公里,这头几 个大妈在执法人员的劝导下走出花丛,那 边又有一群阿姨爬上了花坛。"不管广播 还是提示牌根本没用,她们照踩不误,如 果保安过去劝阻,很有可能还会被投诉态 度不好。"在江堤护坡边干活的一名园林 工人无奈地表示。

为什么非要走进花丛照相? 一群专门 从南岸区来这里拍照的阿姨理直气壮地对 记者说:"这个不是我们踩出来的,既然已 经被踩出来了,那我们再进去拍拍照也没 什么。"几名穿着白色衣裙,戴着白色小礼 帽的阿姨还指着一位手拿自拍杆的大叔告 诉记者:"我们摄影师说的,照片拍得不够 美,就是离得不够近,只有站在花丛中才能 拍出美美的照片,我们拍了就出去,不会踩 伤多少草的……"

#### 呼吁之声 共同爱护让花开得更长久

记者来到负责江北城江滩公园属地管 理的江北城街道办事处了解情况。

道河长办相关负责人、城管执法大队黄 晓祥告诉记者,今年国庆假期结束之后,由 于江滩公园的粉黛乱子草迎来盛花期,每天 都有上千市民和游客来到这里打卡拍照。

为此,街道城管大队决定调派10名执 法队员,组成护花劝导队,从早上7点半到 傍晚7点半,分两班在江滩公园进行巡逻宣 传,劝导前来观赏拍照的市民和游客,文明 赏花,自觉维护城市形象。

此外,相关养护和管理部门,还在栽种 粉黛草的堤坝护坡的显眼处树立不少醒目 的提示牌,进行提醒劝导。相关负责人介 绍,江北城江滩公园粉黛乱子草今年是头一 年大面积抽穗开花,花期从十月初一直持续 到月底,长达一个月。不料,最近遭到频繁 的人为踩踏,不少地方草茎被折断踩倒,出 现枯萎,根茎若被完全踩毁,为保其根部,只 能无奈将其全部收割,进行养护。

这位负责人十分痛心地表示,本来这 两天秋高气爽,天气晴好,应该正值粉黛草 的"颜值巅峰"时期,但由于多处倒伏枯死, "伤痕累累",不得不提前"下线",对倒伏枯 萎的粉黛草进行收割修剪,以便重新养护 粉黛草的生机。

至于目前还没有被踩踏的粉黛草,希 望广大市民和游客遵守公共规则,管住自 己的手和脚,文明赏花,共同爱护这样美丽 的风景,让充满梦幻色彩的粉黛草开得更 长久,让更多的人感受到我们这座山水之 城的美丽浪漫。

上游财经-重庆晨报记者 杨新宇

江北城江滩公园,长达3公里的粉黛乱子草盛开,如梦如幻。

桂花树下赏菊花,将是别样的体验! 10月23日,重庆市第二十七届菊花艺术展 开幕式在南山植物园举行(如图),本次菊 展将持续至11月30日,爱花的市民游客可

本届菊展展览面积100000平方米,分 为大门入口广场展区、中心景观大道展区、 温室广场展区、蔷薇园展区、音乐广场展 区。展出菊花10万盆,草花10万盆;展出 的菊花品种有500余个,其中精品菊花,也 就是独本菊有100个品种600盆,主要有: 紫云缀宇、朱砂红顶、翠探傲骨、春日见山、 汴梁晚红、天女若松、天女名曲、金鸡红铃、 金贝大红、国华雨晴、黄越山、粉强大、红强 大、越之光、兼六粉等。

本届菊展以"热土生金甲·傲霜见山 魂"为主题。菊展期间,还将举办各种展览 和赛事活动,如精品菊展、市民菊王争霸 赛、川渝大学生第二届花境实作赛、插花艺 术赛等展览和赛事活动,让市民在赏菊、品 菊中了解重庆园林传统技艺和菊花文化的 传承。展览期间还将围绕菊花展举办汉服 表演、花车互动、网络摄影大赛、达人探花 等丰富多彩的文化宣传活动以及菊花探 秘、菊花讲堂、菊花图谱、菊花班会等系列 科普研学活动。

上游财经-重庆晨报记者 陈军 摄 影报道

## 重庆市第27届菊花艺术展 亮相南山植物园



中国体育彩票排列3 第25282期开奖公告 本期开奖号码:096

中国体育彩票排列5 第25282期开奖公告 本期开奖号码:09691

重庆市体育彩票 管理中心 2025年10月23日

### 长江三峡 增添一处热门打卡景观

昨日,市住房城乡建委发布消息, 位于巫山县的城市更新重点项目高唐 组团老旧小区交通出行提升工程(一 期)(神女大扶梯)建设迎来关键节点, 临江段钢结构雨棚的玻璃已全部安装 完成,为电扶梯运行提供了防护保障, 也为巫山城市景观增添现代元素。

高唐组团老旧小区交通出行提升 工程(一期)项目包含一栋2层配套用 房、电扶梯通道及景观雨棚、广东路市 政人行天桥、平湖西路市政人行天 桥。项目沿神女大道纵向总长约905 米,总提升高度240余米。其中,神女 扶梯临江段是串联巫山城市上、中、下 空间及江景、城景的重要纽带,全长 220米,提升高度达79米。该雨棚的 完工为后续电扶梯运行筑牢防护屏 障,其现代设计风格也为城市景观增 添新亮点。

该段整体建成后,神女大道上下 段通行时间将从近1小时缩短至20分 钟,极大便利市民出行与游客游览,届 时乘客可透过"神女飘带"般的玻璃雨 棚,沉浸式欣赏巫山山水风光,感受城 市的自然与人文魅力。同时,长江三 峡沿线又将有望新增一道美景和热门 打卡景点。

上游财经-重庆晨报记者 杨新宇